

## 爸爸

在一個艷陽高照早晨，蟬鳴聲忽大忽小，剛被體育老師操的半死的我，準備和同學從籃球場走向教室，在十六、七歲的年紀，愛面子又喜歡互相比較，大家便開始好奇的開啟一些奇怪的話題

「你們國中會考拿到幾個 A 啊？」

「你們想考上哪一間國立大學？」

「你們校排拿第幾？」

而有一位同學便開始問：

「你們爸爸都做些什麼工作？」

有的是警察、有的是軍人、有的是醫生。每一個同學都講完了，只剩我，於是有人問：「對了，那你呢？」

我也不禁問了自己同樣的問題，我的爸爸呢？

沒想到，我既然四年沒回答這個問題了.....

回到家，突然心起整理房間，一本一本的相冊雜亂的擺放在書架上，我便一一放齊，好奇的隨意拿起一本相冊，一頁一頁的翻，小時候的記憶逐漸湧上心頭，有些照片印象不深，有些卻使我一輩子都無法忘懷，其中印象最深刻的是和爸爸一同到花海時所留念的縮影，那個景象我依稀記得。那天陽光明媚、天空蔚藍，咱們一家五口到關山的花海郊遊，人潮熱絡，花朵無邊無際、色彩鮮明，山巒環繞四周，翠綠且寫實，沉重的課業壓力彷彿減輕了一大半。當天色逐漸昏暗，準備賦歸時，爸爸卻突然喊起我的名字，靦腆的開口：「咱們來自拍一張吧！」，我不禁覺得有點匪夷所思，因為我們從來都沒有一同自拍過....

拍完的同時，我認為這只是一個拉近距離的作為，並無猜想，卻萬萬沒想到這是我第一張和他自拍的照片也是最後一張.....

四歲時，我居住在鄉下一間破舊的三合院裡，交通不怎麼發達，農田滿山遍野，是城市與鄉下之間的過渡帶，我們家隔壁住著六伯母，前方住著大伯母，相當附有人情味，不過我總覺得十分無趣、總覺得提不起勁，因為沒有人能帶我出去玩，只能在田園裡穿梭、尋找樂子，所以我每天都在期待爸爸放假，吵著他帶著我和姐姐到附近的史前博物館嬉戲。

當爸爸載著我和姐姐，逐漸靠近，我便看到大大方方的綠色招牌，上面寫著「台東史前博物館請左轉」，我的心情便開始興高采烈，準備踏進孩子們的樂園，一到那我便發覺周圍綠意盎然、花朵綻放，樹蔭遍布了整座公園，時常爸爸總會買我最喜歡的早餐到那邊享用，享用完便一起丟飛盤、一起盪鞦韆、一起溜滑梯，而正當我認為這是最快樂、享受到真正自由、毫無壓力的時候，卻

突然晴天霹靂，爸爸告訴我們即將要搬離這裡，搬離我成長記憶中最美好的地方.....

由於資源匱乏，不適合長期居住，而我也即將到達學齡的年紀，在一個不得已的情況下，我們全家決定前往市區居住，居住在一個資源發達、交通便利的台東市，當下的我實在是雀躍不已，充滿著好奇心，迫不及待的享受在鄉下得不到的便利，可是卻又因為要上幼稚園，我便無法想去哪就去哪，徹徹底底限縮了我的時間，也導致我與家人相處的時間變得更少了，而是到了國小學會騎單車才開始感受到豐富的家庭活動。隨著年紀逐漸增長，我騎腳踏車的技術也越來越熟練，爸爸便開始尋找了一個新天地，「台東森林公園」，讓我好好學習騎單車順便吸收芬多精，我總會在沿路上分享在學校的趣事和爸爸分享，我們幾乎無話不談，在沿路上有說有笑，不時的我們會在琵琶湖釣魚又或者在陰涼的樹蔭下享受大自然的洗禮，每次一到那我彷彿找到了窗口可以傾訴，找到了一個地方可以好好透透風，不必在因為繁雜的課業而搞得心煩意亂。那時，我總在想：「不想長大，因為只要長大就要面對更重要的人生考驗，只要長大就沒有時間去享受這些，只要長大也就沒有所謂的「自由」了。」

可是隨著年紀的增長，我彷彿變了個人似的，選擇朋友而非家人，爸爸找我一起去騎單車，我開始迴避，和家人相處的時間逐漸縮短，選擇和同學吃飯、聊天。平日放學完，就趕著補習，沒有更多彼此間的交流、聯繫，幾乎在國中時期騎腳踏車這個活動就因此消失了，我變得很去少去理會爸爸，他也逐漸對我冷漠，我們甚至好幾天連一句話都沒說，父子間的情誼也就慢慢的淡了。

之後的日子我便不想多談，我只知道我後悔了。

每年的八月八日是父親節，大家都會寫卡片回饋爸爸這一年來的辛勞，而我卻無法表達他對我的養育之恩，我竟然沒有辦法表達“爸爸，父親節快樂！”而每當別人問起我「你的爸爸呢？」我卻只能啞口無言、沒有辦法說明，就連今年將滿十八歲的我，經過了四年還是無法忘記你，無法相信我已經失去你了.....有時不禁問了自己

「為什麼事情會發生在我身上？」

「我有哪一點做錯了？」

「我沒有給他足夠的溫暖嗎？」

「我當時為什麼沒有一絲想挽回？」

每當同學手機壞了，就可以請爸爸換新的 **Apple** 手機，每當暑假要出去玩，他們就可以出國....每當他們遇到挫折，就有爸爸的肩膀給他靠，我也想要擁有他們所得到的一切，看似稀鬆平常，卻對我而言卻十分得來不易。

我不停告訴我自己堅強，每天都強忍淚水，過一天是一天，可是我卻看到爸爸曾經穿過的衣服、曾經聽過的音樂、曾經彈過的吉他，就因此幻想他從來沒有離開過，還是一樣每天照常載我上學、放學，每天晚上吃飯都喊一聲「爸爸吃飯囉！」，睡覺時喊一聲，「爸爸，晚安！」，可是這僅僅只是一場夢，只能透過妄想，來顯現當初的美好。

直到現在，第四年了，我沒有一天忘記過你，因為你是我的爸爸，你是我最愛的人。

四年過後我們家依然沒變，只不過少了一個人，我仍照常的開口：「媽媽吃飯囉」、「奶奶晚安」。

兩天，以前的我，動不動打電話吵著爸爸來載，現在的我，卻選擇穿雨衣騎單車回家，我不能再像以前一樣過的太安逸了，因為我知道，如果我在外面添麻煩，家中一定會有人替我煩惱，我們都成長了點，慢慢的從自責逐漸網開一面，因為生活還是得不停不停的向前走，的確，這件事讓我們都沮喪不少的時間也掙扎了很久，可是時間不斷的流逝，如果選擇停留在此刻，我們會很難走出陰霾，未來有太多的考驗等著我們，我們都要一天比一天勇敢、一天比一天還要來的堅強，因為日子還很長，我不想再因為過去的選擇而後悔一輩子，因為我相信日子會一天比一天好的。(2319字)